

国际邮轮复航后的首个春节 天津国际邮轮母港—— 接待出入境旅客达上万人

大年初五上午,随着“地中海号”邮轮缓缓靠泊天津国际邮轮母港,天津东疆海关旅检现场的关员们迅速进入状态,开始了一天的工作。据统计,今年春节期间,从天津国际邮轮母港乘坐邮轮出入境旅游的旅客达到上万人。

在天津国际邮轮母港登船大厅内,核对旅客数据,设备热机,体温监测、行李物品检查,旅客引导,答复通关咨询,各项工作有条不紊地进行着。不到两个小时,邮轮上的近2000名旅客便顺利完成了进境通关,踏上了回家的路。对于现场的旅检关员来说,入境旅客的通关结束便是出境旅客通关开始的信号。在完成安全检查、行李托运、登船手续登记后,来自华北、华中等地2600名旅客即将登船出境。

“对于在旅检现场工作的关员来说,一年差不多接送旅客几十万人次,每次的通关流程已经轻车熟路了,但对于来天津乘坐邮轮的旅客来说,每一次的通关体验都是新鲜的,我们要把每一次通关都做到最好,尽

最大努力给旅客们最好的通关体验。”天津东疆海关旅检一科副科长张强说。对于长期坚守在一线的张强来说,今年已经是他在口岸度过的第五个春节,春节的忙碌已经成为了一种习惯。

今年是国际邮轮复航后的第一个春节,作为近年来新兴的旅游休闲消费方式,这个春节仅从天津国际邮轮母港乘坐邮轮出入境旅游的旅客就有上万人。旅客出入境涉及体温监测、医学巡查、身份核实、行李物品的检查等多个环节,国际邮轮相对飞机航程更长,旅客人数更多,再加上邮轮靠泊时间有限,瞬时人流量非常大。

为确保旅客出入境的每一个环节都能够高效、准确,天津东疆海关旅检现场的关员们认真钻研业务,提升技能,创新旅客通关的监管模式。张强介绍,为应对春节期间旅客数量的激增,天津东疆海关积极推进智慧旅检建设,通过旅客托运行李“先期机检”和通关行李条码、边检码、船票码“三码合一”的组合通关模式,简化通关流程,将整体通关时间平均压缩

20%,为旅客带来了更加便捷和舒适的通关体验。

除了国内游客的出境游,通过天津口岸乘坐邮轮入境的游客也不在少数。本月26日至27日,“欧罗巴”号邮轮计划靠泊天津国际邮轮母港,预计入境旅客800人次,其中多数为德国游客,他们将在北京、天津、西安等地游玩。依托144小时过境免签、外国人口岸签证政策,天津也成为许多外籍邮轮旅客的旅行目的地。“邮轮复航后释放出前所未有的活力,也充分展现了邮轮经济的发展潜力。我们要主动走访世界知名邮轮公司,吸引更多船舶停靠天津,感受港产城融合发展带来的深刻变化。”市交通运输委副主任刘道刚表示,今年,我市将利用空海联运、海铁联运、公海联运等“组合拳”,吸引广大内陆腹地游客来津乘坐邮轮。同时,量身打造配套服务,丰富邮轮经济产业链条,形成“船上”“船下”的有效呼应。借助邮轮为天津带来客流、物流、信息流、项目流,让邮轮经济成为我市高质量发展的重要引擎。

新报记者 李文博

初七初八返程客流 天津站超9万人次

春节假期结束前两天,天津站和天津西站离津、抵津旅客络绎不绝。据铁路部门介绍,今年春节假期时间较长,节中旅游、探亲流明显,叠加节日最后几日返程客流,自2月13日开始,天津站及管辖各站每日到达客流超过14万人次,初七初八两天到达高峰。其中,天津站客流超过9万人次,天津西站超过6万人次。

春节后,回津客流以学生返校客流、探亲、务工、商务流为主。预计节后17天,天津站及所辖中间站发送旅客255万人。天津站高峰日为2月18日和2月25日(正月初九和正月十六),单日预计发送旅客14万至15万人。

此外,天津机场方面,2月9日至15日,机场共计运送旅客41.2万人次。特别是2月15日,单日旅客吞吐量近6.6万人次。

新报记者 张珊珊

假期加大执法力度 检查出租汽车运营

记者从市交通运输委获悉,春节假期,市交通运输执法总队强化交通运输安全生产执法检查和群众出行服务执法保障,有效维护了人民群众平安便捷温馨出行和交通物流畅通高效运行。

执法部门根据企业安全生产工作情况开展分级分类执法监管,对于“屡禁不止、屡罚不改”隐患问题突出的企业加强执法监管,采取重点约谈、责令停产停业整顿、对企业及其负责人予以处罚以及吊销营运证、经营许可证等措施,督促该类市场主体及时消除安全隐患。此外,针对运营车辆动态监控不在线、危险货物超介质范围运输、普货夹带危险品及超限超载等非法运营行为加大执法检查力度。假日期间,共出动执法人员2439人次,入企安全执法检查102次,检查车辆933辆,处罚案件14件。

春节期间群众出行需求大幅增长,为保障交通运输高品质服务,执法部门紧盯客运场站、高速公路收费站、服务区、旅游景区、繁华商圈等重点区域,重点治理不按照批准的配客站点停靠、未持有效包车客运标志牌经营等行为,持续强化出租汽车违法违规治理力度。特别是针对“一站一场”揽客行为加强“站区+交通+公安”常态化联合执法,紧盯高发的夜间凌晨、客流集中等重点时段,在地下通道、停车场等重点位采取“占领式”执法和“打点断链”方式,严惩揽客重点惯犯,形成高压震慑态势。假期累计检查出租汽车800余部,查处重点场站违法违规案件3件,为群众假期平安便捷温馨出行提供了坚实的执法保障。新报记者 李文博



葛沽花灯民俗文化大集今年首次亮相 打铁花 盒子灯 流光溢彩感受年味儿

春节期间,津南区葛沽花灯民俗大集火热开启,赏花灯、打铁花、盒子灯表演等传统民俗项目依次上演,流光溢彩、精彩纷呈的活动“点亮”新春佳节。

夜幕降临,华灯初上,造型精美、色彩鲜艳的大型灯组照亮整个园区,新春的喜庆气息扑面而来。各大灯组独具匠心、寓意鲜明,饱含了对甲辰新春的祝福。长达30米的巨型祥龙,龙首高昂、龙鳞璀璨,在夜色中绚烂夺目,吸引不少市民游客前来打卡拍照。一位游客说:

“我和朋友一起来看花灯,这里最吸引我的就是这个巨型长龙灯,它金光闪闪、栩栩如生、气势威武,龙年看龙灯,感觉特别有年味儿。”

据介绍,葛沽花灯民俗文化大集是今年首次亮相,于正月初三持续至正月十六,占地7万平方米,共计24组灯组,包含迎春、祈祥、纳福、赛博光影四个主题,同时搭配数以万计的装饰类彩灯烘托氛围。

与此同时,传统民俗表演打铁花、盒子灯表演、川剧变脸、祥狮巡游以及网红不倒翁表演也在津南区

精彩上演,丰富了游客的游玩体验,大家在流光溢彩中感受着浓郁的节庆氛围。

春节期间,绿动雪乡春节主题活动也异常火爆。川剧变脸、古彩戏法等民俗演出、欢乐巡游、财神送福、摇滚乐队、户外电音派对、沉浸式大型魔术展……为广大游客带来不间断的精彩演绎。此外,津南区商旅综合体持续升温,各类民俗活动、营销活动吸引广大游客乐购津南、乐游津南。

新报记者 张艳 通讯员 庞陆陆
图片由津南区文旅局提供